

曾经留守苦干、带队创业的女强人,最终在贪欲面前倒下——

吞15万元补贴款 农场女经理落马

大学生选择留田间

陈某生于1972年,从小学到大学一直是家长、邻居眼中的好孩子,是老师眼中的优秀学生。1992年,陈以优异成绩考取浙江农业大学。大学毕业后,在导师的推荐下,她来到了长兴的前卫农场。在农场最困难的时候,许多大学生纷纷跳槽,而陈某凭着对农业的热爱及对农场的感情,选择留了下来。

自从进入农场,陈不畏劳苦,一直埋头苦干在田间一线。其间,她还主动报名到云南支边半年,与当地村民同吃同住同劳动,因此获得了“上海市优秀志愿者”称号,并逐步成长为农场的后备干部。

长兴岛是上海柑桔生产的重要基地,而陈所在的柑桔公司更是长兴岛柑桔生产的龙头企业。随着农场改制为国有企业,陈也逐步走上了公司经理的领导岗位。在陈的努力下,柑桔公司的效益也越来越好。

举报信揭发黑暗面

2010年,检察机关收到了一封举报信,反映陈某在担任柑桔公司经理期间,利用职权贪污政府补贴

如果不是跌倒在贪腐这道关口,陈某的经历可以写成一部年轻干部的励志曲:名牌大学毕业、十余年奋斗在生产一线、主动请缨支边、领导企业创业谋发展……但一步错步步错,贪婪的欲望战胜了曾经坚守的原则,最终,39岁的女干部陈某亲手将光明前途葬送了。日前,经崇明县检察院以贪污罪提起公诉,陈某被判处有期徒刑5年,并被收缴赃款人民币15万元。

款。崇明县检察院经过初查,确认陈涉嫌贪污罪,即对其立案侦查。随着案件的逐步侦破,陈的表面风光逐步褪去,贪污政府补贴款的事实逐渐浮出水面。

2008年初,陈担任柑桔研究所所长,在一次受邀为桔农上培训课时,认识了崇明林业站的一名工作人员。陈从林业站工作人员那里得知上海市绿化局为了鼓励果农采用有机肥料,推出了一个“双增双减”项目(增加有机肥的使用,增加高效低毒生物农药的使用;减少化肥的

使用,减少有毒农药的使用),即给予使用有机肥料的果农或企业一定的财政补贴。

陈将这一信息反馈给了柑桔公司领导成员,因为可以为公司节约费用,大家一致认为这样的政策公司应该积极争取,并让负责企业肥料采购的陈主持这个项目。在得到崇明林业站同意补贴的答复后,陈便开始与肥料供应商沟通。但在运输费用环节,双方产生了分歧。

一天,陈约供应商施经理出来面谈运输费用的问题,两人在讨论

中形成合意,决定不在小账上计较,索性虚报肥料数量来填补运输费用。施经理承诺多出的补贴款将会作为推广服务费退还给柑桔公司,陈默许了。

几天后,施经理一个电话将陈约了出来。见面时,施经理拿出几张送货单让陈签字,并说按照上次约定,等资金到位后及时返还相关费用。当时陈想:这样做既帮了对方的忙,也解决了我方的运输费问题,单位利益也不会受影响,还能有笔额外收入,便签了字。



绍波 图

一步错致步步错

事后,经崇明检察院审查查明,2008年5月至2009年11月,在为柑桔公司采购有机肥过程中,陈某与供应商施经理协商后,先后虚构1300吨有机肥料。2008年9月8日至2009年10月30日期间,有机肥公司分4次将总计人民币19.5万元的补贴款存入陈的个人账号。陈在收到上述钱款后,将其中的4.5万元上交柑桔公司,私吞了15万余元。都说采购环节是职务犯罪的高发领域,一向谨言慎行的陈某也没能跨过这道坎。

陈到案后交代,在收到第一笔4.9万元补贴款时,她取出4.5万元上交公司财务,但在处理第二笔9.5万元和第一笔的余款时,她犹豫了:这笔钱本来就不是公开透明的,如果我这样把钱交财务入账,反而会经手的人员留下想象的空间。于是,她把钱存在了自己的账户上。看到后来又陆续打到自己卡上的钱,陈从最初的犹豫、担心到后来的侥幸,在将这笔钱占为己有的同时,也将自己推下了贪腐的深渊。

通讯员 钱雨伶 本报记者 郭剑烽

网游外挂牟利近百万

「神枪手」开发者获刑五年

本报讯(通讯员 马超 记者 袁玮)非法制作、售卖《反恐精英online》外挂软件“神枪手”,在不到一年的时间内获利91.3万余元,开发者曾灵日前被徐汇区法院以非法经营罪判处有期徒刑5年,并处罚金100万元。

2010年7月,曾灵制作了针对网游《反恐精英online》的外挂程序“神枪手”。该外挂程序具有《反恐精英online》游戏本身所具有的防闪、防烟、自动瞄准、人物透视、武器准线、自动购买子弹等功能,对《反恐精英online》游戏的正常操作流程和运行方式造成严重破坏。曾灵的行为不仅给运营商造成严重经济损失,也给玩家带来了游戏平台的不公。

同年9月,曾灵为牟取非法利益,在互联网上设立论坛,销售“神枪手”外挂程序。

自去年6月23日,曾灵通过PayForYouMoney与星启天网关系系统,收取“神枪手”外挂软件使用费共计913355.19元。

新民网法院频道 庭审直播预告

时间:2012年2月6日

13:30

地点:奉贤区人民法院

案由:涉嫌盗窃罪

欢迎届时登录新民网法院频道(http://fayuan.xinmin.cn),观看案件庭审直播。

(具体播出内容和时间以网站相关信息为准)

怀疑“坐台女友”移情别恋 不甘“戴绿帽子”毁其容貌

本报讯(记者 孙云)从温州来沪打工的周斌与胡艳艳本是感情很好的未婚夫妻,在上海生活几年后,两人的感情发生变化,在夜总会“坐台”的女方嫌男方游手好闲、嗜赌,提出分手,而男方则怀疑女方与他人有染,移情别恋。两人解除同居关系后,不愿分手的周斌纠缠不断,几次在争执中打伤胡艳艳,后来竟持刀捅伤了胡艳艳。浦东新区法院近日判周斌犯故意伤害罪,判处有期徒刑3年7个月。

26岁的周斌生长在一个单亲家庭,缺乏母爱和家庭温暖的他一直希望早点结婚。几年前,他和同乡胡艳艳恋爱,经父母同意,订立婚约。2009年,他们来到上海,胡艳艳在浦东一家KTV夜总会“坐台”,周斌的工作则断断续续,常要靠胡艳艳接济。

2010年底,胡艳艳觉得周斌喜欢赌博、不务正业,遂提出分手。周斌觉得十分突然,一口拒绝。经过多次争吵,双方关系难以继续,胡艳艳搬出两人同居的暂住地,与夜总会的女同事住在一起。

周斌后来想办法查出胡艳艳的手机通话记录,发现其中一个号码的通话频率十分频繁,便打电话去调查。没想到,对方不仅是个男子,而且爽快承认自己与胡艳艳关系不一般。

周斌既不舍得与胡艳艳分开,又气恼自己被戴了“绿帽子”,几次找上门,动手打伤胡艳艳。

案发这天凌晨,胡艳艳与同事下班后吃完夜宵回到住处,周斌已在楼下等候多时。见到胡艳艳,周斌上前拉住她要“再谈谈”。胡艳艳想和室友赶紧逃回屋内,周斌哪肯答

应,争执拉扯了一阵子,周斌不仅从打算报警的室友手中夺下手机,给了她一拳,还把胡艳艳打倒在地,拔出随身携带的水果刀,对着她的脸部和手臂连捅几刀。

出完气,周斌才感到后怕,赶紧逃走,途中顺手将水果刀扔在路边绿化带中。胡艳艳的室友报警并将她送到医院治疗。

次日,在民警和家人的劝说下,周斌前往派出所自首。

经鉴定,胡艳艳的面部、右肩背部及右前臂多处软组织挫伤。经治疗,面部仍遗留多处明显疤痕,累计长度超过10厘米,且鼻翼左侧及左上唇疤痕错位愈合、左嘴角受疤痕牵拉变形,致容貌毁损,依照《人体重伤鉴定标准》第十六条(一)规定,构成重伤。

(文中人物均为化名)

网购退货,高额运费谁来出?

法院认定卖家介绍不详买家了解不全各负其责

本报讯(通讯员 敖颖婕 记者 宋宇华)网上购买的商品,到手后发现与描述的有差异,这是网购中经常会遇到的问题。而退货涉及到货款及运费等问题,经常因此产生纠纷。日前,上海市一中院审理了一起网络购物合同纠纷上诉案件。法官提醒网购买卖双方,网购也构成合同关系,出售、购买者均负有各自的权利和义务。

案件缘起上海买家向南京卖家的一次网购。

去年5月,上海某日用品公司在阿里巴巴网上查找到南京某科技公司有二手白色塑料桶出售的信息,便表示要购买一批。双方商定,由上海某日用品公司向南京某科技公司购买100只白色塑料桶,每只单价30元,货款3000元,运费700元由上海某日用品公司承担。

成交后,上海某日用品公司将上述3700元款项支付到对方在阿里巴巴网站上的支付宝账号内,南京某科技公司则通过江苏某物流公司把这批货物送至上海某日用品公司指定的收货地址。

上海某日用品公司收到货物发现,这些塑料桶上有其他公司压制的标记文字,为避免侵权,明确表示拒收上述塑料桶,并要求退回。物流公司只能将上述塑料桶运回,为此南京某科技公司承担了退回的运费1000元。

事后双方曾作协商,上海某日用品公司也申请要求退款,但因双方未能达成一致,无法退款,于是诉至法院。一审判决南京某科技公司返还上海某日用品公司货款3000元及运费350元。南京某科技公司不服,提起上诉。

市一中院审理后认为,双方交易的塑料桶是二手货物,作为出卖方的南京某科技公司对其出售的塑料桶应当尽到全面、详尽的介绍义务,但该公司对这批塑料桶上有其他公司的标记这一点没有作仔细介绍,存在过错。

而上海某日用品公司作为买受方,知道对方公司出售的塑料桶是二手货,却未能对塑料桶信息进行全面了解,也存在过错。双方均应承担相应的过错责任,因货物已退回,因此南京某科技公司应当将3000元货款退还给上海某日用品公司。而已付的700元运费,由双方各半承担。

至于南京某科技公司支付的1000元退货运费,因在本案中未提出主张,故不予处理,可通过其他途径另行解决。

因投资纠纷搬出液化气钢瓶过「说法」

男子扬言引爆养老院被处拘役

本报讯(通讯员 罗涛 记者 江跃中)宝山区一男子宋某由于投资养老院与他人发生纠纷,竟将液化气钢瓶置于养老院楼道并高举打火机“讨说法”。日前,宋某犯以危险方法危害公共安全罪,被宝山区法院判处拘役6个月,缓刑6个月。

宋某听说开养老院能赚钱,便出资21万元,与他人合伙开设了一家养老院,然而在投资过程中,却未与对方签署任何书面协议。之后,宋某不仅没有拿到分红,更被合伙人排斥在外,无法参与对养老院的经营管理。眼见辛辛苦苦积攒的21万元如“石沉大海”没了下文,而自己的妻子更是因此常常哭闹,家庭失和,平时看起来老实巴交的宋某竟作出了惊人之举。

2011年11月30日下午3时许,宋某酒后至其投资的养老院,从养老院厨房内搬出两只液化气钢瓶置于4楼楼道处,以间歇释放液化气及点弄打火机扬言引爆养老院为要挟,要求合伙人周某给个“说法”。养老院工作人员见情势危急,立即拨打110报警,民警赶至现场后即刻开展现场封控、人员疏散、联系特警消防等应急准备,并对宋某予以劝说。经过民警20多分钟的耐心疏导和劝说,宋某终于情绪缓和,主动交出了打火机。

宝山区检察院认为,宋某的行为足以造成对养老院这一公共安全环境的威胁,遂以危险方法危害公共安全罪向法院提起公诉。